



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Martes 27 de septiembre de 2011

Milenio – Amnesia y críticas por precio de cámaras
El Informador – Maestros rechazan ley “antibullying”
Mural – Realiza GDL pago excesivo
El Occidental – Tiene Jalisco Policías eficaz
La Jornada – Burócratas estatales no declaran patrimonio

Dirección de Comunicación

Entregaron tres medallas al mérito panista

En el marco del 72 aniversario de su fundación, el Partido Acción Nacional Jalisco entregó la Medalla al Mérito Panista 2011. Los cerca de dos mil 500 militantes presentes en el evento reconocieron con un aplauso prolongado y sentido homenaje a María de los Ángeles, a Rafael Gutiérrez Ramos y Joaquín Ávila Santos.

HOMENAJEADOS

- * María de los Ángeles
- * Rafael Gutiérrez Ramos
- * Joaquín Ávila Santos

María de los Ángeles García Beato, del municipio de Tonalá, Rafael Gutiérrez Ramos de Totatiche y Joaquín Ávila San-

tos (fallecido) del municipio de Tepatlán.

El acto estuvo encabezado por el presidente del PAN Jalisco, Miguel Ángel Monraz Ibarra, y por la secretaria general, Lizbeth Rojas Rosales.

"Hoy, el llamado que hago es recuperar esa mística panista y de cara al proceso electoral que viene, retomar esos ejemplos y difundir el mensaje y la propuesta de Acción Nacional entre la sociedad", indicó Monraz Ibarra.

Puntualizó: "Hoy más que nunca se deben recordar y honrar las historias de los primeros fundadores del partido y desde ahí retomar la fuerza del partido".

Dijo que su llamado es recuperar esa mística panista y de cara al proceso electoral que viene, retomar esos ejemplos y difundir el mensaje y la propuesta de Acción Nacional entre la sociedad.

Sostuvo la necesidad de que los panistas deban de llevar el mensaje de Acción Nacional no sólo a nuestras familias, "quienes tenemos la responsabilidad de ocupar un cargo en el servicio público desde el más humilde hasta el más encumbrado, debemos ser ejemplos de esos valores". (Rosario Bareño Domínguez)

FOTO: RICARDO CHÁVEZ MORÁN



>> DISTINGUIERON a estos militantes por su aportación al partido albiazul.

■ Hace un llamado para que los aspirantes se dediquen totalmente a sus puestos actuales

Miguel Ángel Monraz pide a los panistas respetar los tiempos oficiales de campaña

■ Discutirá hoy con Madero la intención de realizar de manera interna la selección de los candidatos locales

■ MAURICIO FERRER

El presidente estatal del Partido Acción Nacional, Miguel Ángel Monraz Ibarra, hizo un llamado "enérgico" a los panistas que aspiran a un cargo de elección popular en 2012, para que se dediquen a trabajar en el ámbito que hoy les corresponde y esperen el calendario oficial del partido para la elección de candidatos.

"Ya se lo he dicho a todos

los panistas, que se dediquen en primera instancia a sus trabajos para los cuales fueron designados. Hago un llamado a todos los miembros del PAN para que desde el ámbito que les toca, hagan su trabajo. Los comités municipales y estatales definirán las estrategias y estaremos esperando los procesos internos", dijo el dirigente blanquiazul.

-¿Le han hecho caso?

-Estamos en ese proceso, el

llamado es enérgico-, respondió Monraz.

El sábado pasado, el secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez -uno de los panistas interesados en ser el abanderado de AN para el gobierno estatal en 2012- se reunió con decenas de miles de panistas de todo el estado en una llamada "fiesta mexicana", más apegada a un mitin político que otra cosa. Al siguiente día, el domingo, el secretario de Sa-

lud en Jalisco, Alfonso Petersen Farah, anunció que buscará la candidatura de su partido para tratar que el PAN mantenga en Casa Jalisco en 2012. "He tomado la decisión de que voy a participar en la búsqueda de la precandidatura inicialmente y posteriormente en la candidatura de mi partido, el PAN, a la gubernatura de Jalisco", dijo Petersen.

Monraz Ibarra aseguró que el PAN tendrá "excelentes" candi-

datos al gobierno del estado así como a las alcaldías de Jalisco. Pero será en febrero cuando los panistas elijan a quienes le representen en las urnas el año próximo.

Hoy, el presidente nacional de Acción Nacional, Gustavo Madero estará en Jalisco para reunirse con la plana mayor panista local. Monraz detalló que se reunirá con Madero para definir la estrategia electoral blanquiazul. De paso, le hará saber que la apuesta del PAN en Jalisco, para determinar quiénes serán sus candidatos, es por la vía interna.

"Nosotros le apostamos a la elección directa de los miembros del partido, activos y adherentes. Le vamos a manifestar a nuestro dirigente que nos permitan decidir en Jalisco quiénes serán nuestros candidatos a gobernador y alcaldes", declaró.

Gustavo Madero se reúne con panistas locales

Hoy estará en Guadalajara el dirigente nacional del PAN Gustavo Madero, que se reunirá con la estructura del partido en la entidad para definir las estrategias de cara al proceso electoral, sin embargo, llega en medio del proceso que se les iniciará a los diputados locales Alfredo Arguelles y Héctor Álvarez que, a decir del dirigente estatal Miguel Monraz Ibarra, resolverán su situación a más tardar el próximo mes.

El Gobernador Emilio González Márquez canceló su asistencia en el Club de Industriales

A partir de las 9:00 horas se será la reunión a puerta cerrada con los miembros del Consejo Estatal, del Comité Directivo y de la estructura panista con Madero en el Club de Industriales, estaba invitado el Gobernador Emilio González Márquez, pero les canceló ayer por la tarde. A las 11:30 horas ofrecerá rueda de prensa el dirigente nacional acompañado del Ejecutivo estatal y del dirigente estatal Monraz Ibarra.

Se inicia el procedimiento ante el Comité Directivo y luego se pasa a la Comisión de Orden, explicó Monraz en entrevista, "tendremos que correr las vías institucionales, estamos recabando nosotros la información para poder proceder".

Es información que harán llegar varios panistas respecto a la falta de los diputados y que se integrará para hacerla llegar a la Comisión de Orden.

Aclaró Monraz "la comisión de orden y el comité no pueden resolver de manera política, tendremos que resolver de acuerdo a los estatutos y de acuerdo a los ordenamientos".

Dijo que estarán llamándolos en una primera instancia para platicar con cada uno de los implicados, tendrán su derecho de audiencia, incluido el coordinador de los regidores de Guadalajara, Ricardo Ríos Bojórquez.

"Estoy platicando con cada uno de ellos, inicio con el diputado Arguelles y el resto de la semana lo haré con el resto", externó, para que ellos puedan hacer llegar la información que ellos crean conveniente.

Madero llega a reunirse con la estructura panista en medio de procesos que están a punto de iniciarse contra diputados locales, con Alfredo Arguelles Basave por su viaje a Las Vegas cuando era necesaria su presencia en la sesión donde se discutió la salida del auditor superior del estado, Alonso Godoy Pelayo; asimismo contra Héctor Álvarez Contreras, que votó en contra de la fracción del PAN y lo hizo a su vez con la fracción del PRI.

PEDIRÁN A MADERO QUE LOS DE JALISCO HAGAN SUS PROCESOS

Monraz dijo que le plantearán a Madero que se les permita a los panistas de Jalisco llevar sus procesos como siempre lo hacen "de manera democrática; de hecho en estos momentos estamos llevando a cabo una consulta con cada uno de los comités municipales del estado para tomar en cuenta las posiciones de los miembros de cada municipio para hacer llegar esa posición a la Comisión Electoral y posteriormente se vaya a la Comisión Nacional de elecciones".

**A LOS ADELANTADOS
LES DICE... ¡PÓNGANSE
A TRABAJAR!**

A los aspirantes a diversos cargos de elección popular como la Gubernatura del Estado, que ayer Alfonso Petersen se "destapó" para buscar la candidatura, Fernando Guzmán que hizo un evento con numerosa asistencia, dijo que el llamado es a todos los miembros del PAN a que se dediquen cada quien en su ámbito para hacer su trabajo y comités municipales y estatales deberán definir sus estrategias electorales.

En diciembre, indicó que iniciarán las contiendas internas y en febrero se decidirán los candidatos al Gobierno estatal y municipales. (Rosario Bareño Domínguez)

El ejercicio fue tardío y con fines promocionales, considera Monraz

El presidente estatal del PAN, Miguel Ángel Monraz Ibarra, declaró que la consulta ciudadana de revocación de mandato en Tlajomulco de Zúñiga —que ratificó en el cargo al alcalde Enrique Alfaro Ramírez el domingo pasado— fue un ejercicio tardío y enfocado a promocionar la imagen del edil hacia los comicios de 2012.

"Fue un ejercicio democrático en el que se le dio participación a los ciudadanos, pero yo creo que es un ejercicio que ya va tarde, enfocado a la promoción, de manera personal del alcalde, en virtud que está buscando la gubernatura del estado, aunque es un ejercicio valioso para los ciudadanos", dijo el dirigente del PAN en Jalisco.

El domingo pasado, 17 mil 087 habitantes de Tlajomulco de Zúñiga aprobaron la gestión de Enrique Alfaro en una jornada de consulta pública que arrancó desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, en 70 casillas del municipio. Sólo 539 personas optaron por el *no* como respuesta a la pregunta, "¿Apruebas el trabajo como presidente municipal de Enrique Alfaro?". Al término del proceso —cuyo costo fue de 243 mil pesos y en el que participaron hasta 117 observadores ciudadanos—, el alcalde presumió que su gobierno ha dejado de estar a prueba en el municipio. Alfaro Ramírez había prometido en su campaña de 2009, someterse a una

consulta de ese tipo en el segundo año de su gestión.

Según Monraz, para que ejercicios de esa clase no lleguen de forma tardía, se deben redefinir las reglas desde la propia ley electoral así como impulsar reformas que permitan incluir herramientas de participación ciudadana como la revocación de mandato. Recordó que Acción Nacional ha promovido a nivel estatal las figuras de referéndum y plebiscito.

"Estamos conscientes que hoy vivimos un proceso electoral, en el que muchos han adelantado sus aspiraciones; el de ayer es un ejercicio que va de cara a una candidatura a gobernador", dijo.

MAURICIO FERRER

Vive PAN cambio generacional

La llegada de **Miguel Ángel Monraz** marca el **nuevo rumbo panista**

R STAFF/JALISCO

El 7 de septiembre por fin el PAN Jalisco terminó de armar la parte básica de su plataforma electoral, al quedar constituido ya sin sombra de impugnación su Comité Directivo Estatal con Miguel Ángel Monraz Ibarra al frente.

Ese día Luis Guillermo Martínez Mora, regidor de Zapotlan y ex aspirante a dirigir el partido en Jalisco, retiró la impugnación presentada ante el Tribunal Federal Electoral justo cuando estaba por comenzar la sesión de la Sala Guadalajara para dirimir su queja que, entre otras cosas, reclamaba que las campañas para obtener el voto de la militancia fueron afectadas tras el veto que impuso el Comité Ejecutivo Nacional blanquiazul al recortarse drásticamente los tiempos del

proceso de renovación interno.

"Se generó incertidumbre al no saber si se realizaría la sesión (elecciones) del 20 de agosto, ni se dieron a conocer las propuestas de los candidatos, afectándose las campañas de proselitismo necesario para la obtención del voto, lo que ocasionó un daño irreparable a todo el procedimiento", dice el expediente SG-JDC-804/2011 que interpuso Martínez Mora contra el CEN y el Comité Directivo en Jalisco del PAN y que retiró de última hora, minutos antes de que iniciar la sesión.

Con ello, la elección de Miguel Ángel Monraz Ibarra quedó libre de presiones y su comité directivo integrado el primer fin de semana de septiembre, lo acompañará hasta que cumpla su periodo de tres años al frente del partido en Jalisco, contados desde agosto pasado. Con ello, el llamado grupo del comité estatal, con

Hernán Cortés como su abandonado rumbo a la candidatura para gobernador y Alfredo Argüelles con la mira puesta en la candidatura a Guadalajara, se consolidó.

Iván Argüelles, Rodolfo Arellano y José María Martínez forman la otra parte sustancial del grupo que hegemoniza el control del partido y que se ha dado el lujo de tener con sobrada mayoría las posiciones claves tanto en el propio comité directivo como en el grupo de nuevos consejeros.

EL COMITÉ CASI COMPLETO

Entre los nombramientos que hizo Monraz Ibarra y que ya nadie podrá impugnar, se puede apreciar una composición de titulares de carteras afines al grupo y que fueron

aprobados por unanimidad, refrendando de paso la hegemonía del grupo que encabeza el aspirante a la candidatura a gobernador, Hernán Cortés Berumen.

De esta manera, Lizbeth Adriana Rojas Rosales como secretaria general, como

secretario de Vinculación quedó Álvaro Alatorre Rodríguez, como secretario de Fomento Educativo, José Antonio Cabello Gil; como secretario de Fomento Deportivo se nombró a Juan Carlos Campos.

En Promoción Cultural quedó Vicente Chávez de Alba, en Acción Juvenil Noé Chávez Luévanos, en Estructuras Municipales Juan Pablo Colín Aguilar, en Relaciones Públicas Javier Curiel Avilés, en Acción Electoral Manuel de la Cerda González, en Asuntos Rurales



José Francisco Flores Martínez.

En Asuntos Legislativos Paola Cruz González Mercado, en Fomento Cooperativo Pedro Hernández Santero, en Capacitación Walter Jiménez Ortega, la nueva tesorera es Margarita Licea González, se ratificó a José María Martínez Martínez como coordinador de diputados.

Además como secretario de Promoción y Desarrollo Regional se tomó protesta a Miguel Moya Mercado, en Evaluación y Seguimiento a Jonathan Omar Ontiveros Balleza, en Acción de Gobierno a Alberto Ornelas Díaz, en Gestería a Juan Carlos Ortega Zepeda, en Relación con Organismos Intermedios a Francisco Padilla Mancilla, en Promoción de la Familia a Cecilia Martha Piñón Reyna.

Finalmente en Desarrollo Político se nombró a Salvador Plascencia Díaz, en Relación con Organismos Empresariales a José Mauricio Sandoval Cervantes, mientras como secretario general adjunto se nombró a Roberto Soto Arias, como secretario de Panistas en el Extranjero a José Luis Treviño Rodríguez y como secretaria general adjunta a Maribel Vargas Licea.

LA OTRA ESQUINA

Aunque en estas asignaciones hay gente del grupo que encabezan los ex gobernado-

res Francisco Ramírez Acuña y Alberto Cárdenas, y el gobernador Emilio González Márquez, sus posiciones son más bien representativas.

Algunos panistas han dicho que fue como un premio de consolación para evitar mostrar la aplanadora en todo su potencial. Justo el dominio del comité estatal a favor de los neopanistas, tan criticados por su pasado y presente en el Congreso del Estado o en el SIAPA, es lo que pone en camisa de once varas las aspiraciones de los dos aspirantes a

la candidatura de gobernador que en estos momentos se impulsa.

Pese a que ha hecho una larga precampaña y ha tejido redes con alcaldes y dirigentes a lo ancho del estado, el secretario de Gobierno Fernando Guzmán Pérez Peláez no ha levantado lo necesario para sentirse seguro en su deseo.

La aparición de Herbert Taylor Arthur, el súper asesor del gobernador durante la primera mitad del gobierno estatal, parece más bien ruido que nueces de verdad. Pese a las decenas de bardas pintadas en las que se oferta como seguro servidor de la ciudadanía, la posibilidad de Taylor reside sólo en un nombramiento directo desde el Comité Ejecutivo Nacional, tras las buenas migas que tiene con el presidente Gustavo Madero.

Para hacer frente en verdad a los neopanistas, los "go-bers" tendrán que usar otras cartas menos gastadas, menos pretendidas, pero con mayor posibilidad hacia el interior y hacia el exterior.

Una de ellas es el secretario de Salud, Alfonso Petersen, quien sin importar su gris paso por la alcaldía de Guadalajara, hoy parece el único panista que pudiera hacer batalla real en un escenario donde además de Jorge Aristóteles Sandoval, la presencia de Enrique Alfaro Ramírez hace pronosticar que el partido blanquiazul podría irse hasta el tercer sitio, algo inédito en toda la historia electoral moderna del estado.

En Guadalajara se sigue barajando la posibilidad de que Alberto Cárdenas se anime y pueda obtener, también vía nombramiento central, una candidatura que con Argüelles tampoco se aprecia con la suficiente fuerza para poder lograr el propósito de recobrar la capital perdida en la oleada tricolor del 2009. Pase lo que



Miguel Ángel Monraz encabeza este movimiento panista.

pase, lo cierto es que en estos momentos los jóvenes del PAN son quienes parecen destinados a decidir el futuro de las candidaturas. Tienen toda la estructura no sólo para lograrlo en votaciones, sino hasta en posibles designaciones desde

el CEN que no les favorezcan, porque podrían armar una protesta que haga recular al ser contraria a "la base" del partido, esos miles de afiliados que en estos años han ido ingresando bajo la consigna de que sean sus incondicionales. ■

Cambian presidente, ¿mantienen división?

La última semana del mes de agosto arrancó con una variación para los militantes de Acción Nacional (PAN) en Jalisco: Tienen nuevo presidente. Se trata de Miguel Ángel Monraz Ibarra, un joven político que ha hecho carrera cobijado en el partido blanquiazul, moviéndose con habilidad en medio de las negociaciones de grupo que cada tres años, justo antes de cada proceso electoral, le cambian el rostro al instituto político que gobierna esta Entidad desde el año 1995. Actualmente, es diputado en el Congreso local.

Monraz Ibarra ocupará el cargo hasta el año 2014 y tendrá la responsabilidad de dirigir al partido durante el proceso electoral del año 2012, un difícil paréntesis temporal en el que según parece, están más cerca de perder la gubernatura que en los comicios de 2000 y 2006. Formalmente, Monraz Ibarra sucede en el cargo a Hernán Cortés Berumen, el dirigente que renunció a su cargo para competir abiertamente por ser candidato del PAN a la gubernatura de Jalisco.

Ambos son aliados en el mismo grupo que ha conseguido ganarle el partido al

gobernador Emilio González Márquez y desplazó al hace pocos años poderoso jefe político Francisco Ramírez Acuña.

A pesar de esa alianza, quizá por estrategia o tal vez por mero descuido, Cortés Berumen felicitó a Monraz Ibarra en las redes sociales hasta el domingo por la noche, aunque el diputado había ganado la elección el sábado al mediodía.

Lo que sí es un hecho es que siendo Monraz Ibarra presidente, se robustecen las posibilidades de Hernán como aspirante a la candidatura, a pesar de que el secretario general del Gobierno estatal, Fernando Guzmán Pérez Peláez, mantiene su abierta campaña por ser candidato a gobernador, con la aprobación implícita –aunque no reconocida– del mandatario Emilio González Márquez, ocupado también en su proyecto personal por la candidatura presidencial del país.

Apenas ganado el cargo, Monraz habló de unidad y disposición para el diálogo con todos los liderazgos de su partido.

De entrada, palabras.
(Jonás)

Alfaro busca "promoción personal": Ángel Monraz

Ejercicio que va tarde el realizado ayer en Tlajomulco, "enfocado a una promoción personal" del alcalde de Tlajomulco Enrique Alfaro Ramírez que busca la Gubernatura del estado, declaró el dirigente estatal del PAN en Jalisco, Miguel Ángel Monraz Ibarra.

Sin embargo, aclaró es un ejercicio valioso para los ciudadanos. Aunque deben definirse las reglas desde la ley electoral, planteó el panista, e inclusive desde la misma Constitución está el referéndum, el plebiscito que se pueden utilizar.

"Estamos conscientes de que vivimos un proceso electoral donde muchos de los que pretenden ir a cargos de elección popular han adelantado sus aspiraciones y el ejercicio de ayer fue valioso, que creo va de cara a promover a una persona (Alfaro)", indicó.

Se debe buscar mecanismos donde el ciudadano tenga mayor participación en los ejercicios de Gobierno, mayor participación de los ejercicios ciudadanos; el PAN, agregó, siempre ha impulsado estos procesos, lo hizo con el plebiscito, el referéndum y hay que promoverlos desde los organismos sociales. (Rosario Bareño Domínguez)

■ En sus cinco años, la omisión de la declaración patrimonial aumentó el 610%

Emilio se dice adalid de la transparencia pero su personal incumple sus obligaciones

■ En su gestión se disparó el número de servidores que dejan su cargo sin rendir declaración final

■ GEORGINA GARCÍA SOLÍS

A pesar de que el gobierno de Emilio González Márquez presume ser el primer lugar en transparencia a nivel nacional, no ha obligado a sus funcionarios a presentar cada año la declaración patrimonial que establece la *Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Jalisco*.

El incumplimiento de esta obligación entre los funcionarios del Ejecutivo estatal creció en un 610 por ciento en los últimos cinco años, aun cuando los sujetos obligados a partir de la administración de González Márquez pueden hacer este procedimiento y conseguir su constancia de no sanción vía Internet.

De acuerdo a información proporcionada por la Contraloría del Estado a través de la *Ley de Transparencia*, en los primeros cuatro años de gobierno de González Márquez 143 incumplieron con las declaraciones de inicio de gestión, 752 con las declaraciones anuales y 821 funcionarios dejaron su cargo sin presentar la declaración final.

Además la lista de funcionarios del gobierno estatal que tampoco presentaron su declaración anual en 2011 todavía no se hace pública, aunque la *Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Jalisco* establece que ésta se deberá entregar en los primeros cinco meses de cada año.

Según arguyó la Contraloría del Estado en la solicitud de transparencia con folio 01369211, "no



Emilio González Márquez, gobernador de Jalisco ■ Foto Arturo Campos Cedillo

existe dicha información, ya que la misma aún no es generada, será hasta el año 2012, cuando se presente por parte de los servido-

res públicos".

De acuerdo a esta dependencia, la última lista de servidores públicos incumplidos

se publicó el 21 de septiembre de 2010 en el *Periódico Oficial de Jalisco* y en total 348 funcionarios no entregaron su

declaración patrimonial anual, 610 por ciento más de los que no lo hicieron en 2007, cuando iniciaba la actual administración estatal.

En 2007 tan sólo 57 servidores hicieron caso omiso de esta obligación; esta cifra se duplicó en 2008 con 119 y en 2009 volvió a doblarse el número de funcionarios que no hicieron este trámite vía Internet con 228. Para 2010 se llegó a 348.

La permisividad del gobierno estatal ha sido tal que también se disparó el número de servidores que dejaron su cargo y omitieron presentar la declaración final. En 2007 se registraron 167 casos y en 2010 fueron 373.

La mayoría de los funcionarios cumplen con este requisito cuando asumen el cargo, pero después se olvidan de presentar la anual y la final.

La omisión en las declaraciones iniciales es menor: en 2007 se registraron 51 casos; en 2008 fueron 16; en 2009 fueron 30 y en 2010, 46.

Este fenómeno no sólo ocurre en el Poder Ejecutivo. Según el presidente de la comisión de Responsabilidades en el Congreso del Estado, el diputado priísta Carlos Briseño Becerra, ocho mil 802 funcionarios de todos los municipios del estado y de los tres poderes no rindieron su declaración 2011 (*La Jornada Jalisco* 21 de julio de 2011).

El artículo 78 de la *Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Jalisco* obliga en el Poder Ejecutivo a presentar declaraciones patrimoniales a todo el personal de confianza desde el gobernador hasta los jefes de sección, incluyendo los encargados de almacén y quienes con motivo de sus funciones administren fondos y valores del Estado.

En caso de incumplimiento, los funcionarios deben enfrentar un procedimiento que puede llegar a la destitución o a la inhabilitación para desempeñar cargos públicos hasta por un año o dos años si no se entrega la declaración final. En caso de subsistir la falta de presentación la inhabilitación continuará indefinidamente hasta el momento en que se subsane la omisión, dice dicho ordenamiento legal.

■ Sería difícil hacer toda la elección digital, pero se intentará cubrir el mayor territorio, dice

Consejeros y partidos están de acuerdo en utilizar urna electrónica, asegura Figueroa

■ Nauhcatzin Bravo culpa a la falta de liderazgo del titular del IEPC por la crisis que vive el organismo

■ PALOMA ROBLES

Tras reunirse con el resto de los consejeros del IEPC y los representantes de los partidos en el Instituto para sondear las opiniones que existen en torno a realizar la siguiente elección con urna electrónica, el presidente de éste, Tomás Figueroa, aseguró que nadie se opone a ella.

Consultado ayer por la noche, durante el receso de una de estas reuniones, Figueroa aseguró que aunque será difícil realizar toda la elección de forma digital por la premura en los tiempos para llevar a cabo una nueva licitación y resolver aspectos técnicos de ésta, se intentará que la votación de 2012 en la mayoría del estado se efectúe mediante la urna electrónica.

Sin embargo, otras fuentes del IEPC refirieron que las diferencias en las posiciones de los consejeros electorales siguen muy marcadas y no se logra lle-

gar a un consenso. Sólo tres de los siete consejeros externaron sus opiniones al respecto, los demás—incluido el presidente—optaron por mantener en sigilo su posición.

Según esta versión, el consejero Rubén Hernández Cabrera manifestó que defendía la implementación del proyecto en todo el estado, por otro lado el consejero Nauhcatzin Bravo refirió que él apoyaba la aplicación de la urna electrónica sólo en un porcentaje del electorado, siempre y cuando no se asignara de manera directa sino mediante una licitación en la que no participe la empresa Pounce Consulting.

Por su parte Juan Alcalá también apoyó el proyecto aunque sólo de manera parcial y por medio de una licitación pública. En tanto que los consejeros Tomás Figueroa, Everardo Vargas, Víctor Hugo Bernal y Sergio Castañeda reservaron su criterio.

En la reunión —que muchos

catalogaron de ríspida—, se informó de parte de la presidencia que el proyecto para el voto electrónico deberá ser definido a más tardar el viernes, por lo que se presentará una propuesta previa a fin de consensarla. Lo anterior causó molestia en algunos, pues esperaban ver más claridad en la definición del proyecto.

De parte de los partidos hubo consenso en que independientemente de dónde se pueda llevar a cabo la elección electrónica, la adjudicación de las urnas debe ser mediante licitación pública y no asignación directa, a ese respecto recordaron que aun cuando las cúpulas empresariales demuestren su apoyo por medio de desplegados, el Instituto debe mantener las formas.

Entre las propuestas que lanzaron los partidos está la de aplicar la urna sólo en un distrito, otros optaron que fuera sólo en un 30 por ciento del electorado mientras que unos hablaron de

aplicarla únicamente en la zona metropolitana.

Se defiende

Para el consejero Nauhcatzin Bravo, la crisis que atraviesa el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana se debe a la falta de visión y liderazgo de parte del presidente del organismo, Tomás Figueroa y aseguró que nadie está conspirando en su contra. El consejero insistió en que no hay ruptura entre consejeros y que él apoya el proyecto de voto electrónico pero se opone a las formas que ha emprendido el Instituto por lo que afirma que el mejor escenario es optar por una nueva licitación en la que quede fuera la empresa Pounce Consulting.

“La única conspiración que Tomás Figueroa sufre o de la que es presa es por su falta de liderazgo”, afirmó el consejero al tiempo que trajo a colación el

viaje que realizó el titular del IEPC a Cuba con el presidente municipal de Tlajomulco, entre otras cosas.

"Nadie lo obligó a subir al avión o a subirse el sueldo o hacer una licitación pública llena de irregularidades que están comprobadas (...) La gran diferencia es que he dicho yo sí lo puedo sostener bajo protesta de decir verdad ante una autoridad judicial y ministerial.

"Yo no participo en cofradías (...) desde el principio hice saber mi opinión y cuando me di cuenta de las irregularidades las hice patentes", agregó Bravo, quien aseguró que está "a favor de los medios electrónicos para fortalecer la democracia, pero no estoy a favor de concursos como el que se llevó en este instituto".

Finalmente manifestó, en cuanto al asunto del video grabado en una reunión con empresarios de Pounce Consulting, que "es escandaloso que hable de que se necesitan ocho mil pesos para comprar una memoria, cuando (Tomás Figueroa) usa al Instituto Electoral como hacienda privada pues en los últimos 20 días ha gastado 650 mil pesos en inserciones pagadas a los medios impresos para promocionar la urna electrónica cuando ni siquiera el Consejo General ha dado luz verde para que se implemente esto".

Era fiesta.- Guzmán

► Evita el Secretario hablar de su proyecto de precandidatura rumbo al 2012

Jessica Pilar Pérez y Melina Gil

El Secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, negó ayer que se haya “destapado” el fin de semana como aspirante a la Gubernatura porque, según él, la reunión con 30 mil personas en la Calle 2 sólo fue un convivio entre amigos.

El funcionario panista —del cual hay varios espectaculares en la Ciudad que lo promueven— eludió las preguntas directas sobre sus aspiraciones políticas.

Cuando se le cuestionó sobre el “destape”, contestó que no hubo ninguno, porque todos estaban vestidos.

“Destapes, por ahí dicen que hubo un destape, pero aquí todos estamos vestidos y el sábado también”, reviró.

Al hablar el sábado por la noche frente a los asistentes a la “fiesta mexicana” —como fue anunciada originalmente—, el Secretario habló en otro tono.

“He manifestado abiertamente mi compromiso de seguir trabajando por Jalisco, nuestro Estado, al que amo entrañablemente”, dijo entonces. “Como quieran, quiero, como quieran, quiero”.

La fiesta se organizó en la Calle 2, en el complejo universitario de Los Belenes, y sus promotores presumieron una asistencia de 30 mil personas que, en parte, fueron movilizadas por 232 camiones, incluso del interior del Estado.

Algunos admitieron ser beneficiarios de programas sociales y que no conocían al Secretario.

Martín Hernández Balderas, uno de los principales impulsores de la precandidatura de Guzmán Pérez Peláez, coordina desde la Secretaría de Desarrollo Humano —de la cual es titular— los programas sociales del Ejecutivo de Jalisco.

Guzmán Pérez Peláez añadió que fue un gran evento, por la convocatoria que hubo, pero que sólo fue para conmemorar las fiestas de Independencia y los 72 años de panismo, además de comprometerse a trabajar por el partido.

Por su parte, el PRD Jalisco reprobó el acto “descarado” del Secretario general de Gobierno, por lo que valora una nueva queja contra el funcionario por presuntos actos anticipados de precampaña ante el Instituto Electoral y Participación Ciudadana (IEPC).

“Y habría que estar pendientes si no están desviando recursos de la Secretaría de Desarrollo Humano (para Guzmán Pérez Peláez), pero tan sólo ante la presunción, al IEPC le corresponde en principio investigar y documentar”, dijo Roberto López, presidente del partido en la entidad.

De no obtener resultado en el IEPC, se seguirá el proceso en el

Tribunal Electoral del Estado.

También López confirmó que las primeras cinco quejas que presentó el PRD en el IEPC que ya fueron rechazadas —contra los Alcaldes Aristóteles Sandoval y Enrique Alfaro; el Senador Ramiro Hernández, y los Secretarios Diego Monraz y el propio Guzmán Pérez Peláez, a los cuales acusa de proselitismo— seguirán su ruta en el Poder Judicial.

Guzmán Pérez Peláez tampoco quiso opinar sobre los “destapes” de otros compañeros de Gabinete, como los Secretarios de Salud, Alfonso Petersen, y el de Promoción Económica, Alonso Ulloa.

Sobre Petersen, dijo que es bienvenido a la lista, porque eso era positivo, aunque después rectificó y aclaró que todavía ni lista hay. El Secretario general de Gobierno reiteró que llegarán los tiempos para hablar ampliamente del tema.

Guzmán Pérez Peláez también fue cauto en evitar profundi-

IDEO

debe el IEPC?

AL.COM

SO

¿Qué

hacer

MUR

ASÍ LO DIJO

“ He manifestado abiertamente mi compromiso de seguir trabajando por Jalisco, nuestro Estado”.

Fernando Guzmán

Sábado 24 de septiembre

“ Destapes, por ahí dicen que hubo un destape, pero aquí todos estamos vestidos y el sábado también”.

Lunes 26 de septiembre

zar sobre sus aspiraciones u opinar si considera una alianza con el actual Alcalde de Tlajomulco, Enrique Alfaro, porque —aseveró— ya vendrán los tiempos para ello.

Un ensayo sin sustento jurídico, califica el PRI

■ JUAN CARLOS G. PARTIDA

Los priístas consideraron que la consulta para revocación de mandato que realizó el domingo el ayuntamiento de Tlajomulco se trató de un buen ensayo aunque sin sustento jurídico, lo que en realidad prefiguró un ejercicio carente de validez legal aunque sí mediático a favor del alcalde de esa demarcación, Enrique Alfaro Ramírez.

El coordinador de los diputados priístas federales por Jalisco, Arturo Zamora Jiménez, luego de considerar un buen antecedente lo realizado en Tlajomulco, recordó que él desde marzo anterior presentó una iniciativa legis-

lativa para incluir la revocación de mandato como uno de los temas más importantes de la reforma política.

“Impulsar la revocación de mandato permite garantizar la auténtica soberanía popular para que se lleve a cabo en aquellos casos de notoria ineficacia, incompetencia o conductas lesivas al interés colectivo o nacional”, dijo Zamora, quien afirmó que la iniciativa contempla que puedan ser susceptibles de este mecanismo de participación ciudadana el presidente de la república, diputados, senadores, gobernadores, alcaldes, regidores,

Maestros rechazan ley "antibullying"

Diputados de Jalisco analizan el nuevo ordenamiento, pero la Sección 47 del SNTE critica las sanciones que se incluyen contra los docentes

Ante la propuesta de reforma a la Ley de Educación por parte de legisladores locales, que tiene como principal objetivo prevenir el fenómeno del *bullying* en las escuelas de la Entidad, el secretario general de la Sección 47 del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), Guadalupe Madera Godoy, advierte que no permitirán que se aumenten a los profesores actividades que no les corresponden.

Ello, porque dicha reforma contempla que los trabajadores de la educación sean quienes eviten estos actos violentos, y que orienten a los niños que sufren de agresiones por parte de sus iguales. La reforma también pretende sancionar a los profesores que no actúen al descubrir un caso de *bullying*.

La práctica del *bullying* se manifiesta por el maltrato físico, psicológico o verbal hacia una persona, generalmente entre escolares de educación básica. Este tipo de violencia, generalmente emocional, se caracteriza por la intimidación de la víctima mediante el abuso de poder.

El secretario de los maestros se refirió a la iniciativa de Ley Contra la Violencia y el Acoso Escolar del Estado de Jalisco, mejor conocida como Ley *antibullying*, que impulsa la diputada del PRI, Rocío Corona Nakamura, y que involucra a los padres de familia en el problema creciente de la violencia y acoso escolar.

Para Madera Godoy, es trabajo aparte. Afirma que la carga de trabajo actual afecta de alguna manera en la salud a 90% de los maestros. "No podemos permitir que los maestros, además de ser educadores, que ante la falta de una estructura, tiene que ser el psicólogo, el trabajador social, el médico escolar, hoy también tenga que ser el policía, no podemos permitir que esto suceda".

El secretario de la Sección 47 argumenta que este tipo de propuestas van en contra de la Constitución, con la violación específica del Artículo 3. Y aunque concuerda con los diputados en el sentido de generar una cultura de prevención de este tipo de actos en los maestros, ésta, afirma, debe hacerse en coordinación con los padres de familia.

"El *bullying* se genera en la familia, en la calle, en otros espacios... hagamos cada uno la parte que nos toca", dijo Madera Godoy, quien buscará diálogo con diputados y llevará una propuesta sustentada en varios ejes, entre los que destaca generar programas de atención para erradicar el fenómeno.

La creación de un reglamento que ayude a regular la violencia escolar y revisar el reglamento de la Asociación de Padres de Familia para ver sus alcances en la participación escolar, también figuran entre las propuestas.

Artistas “muy especiales” expusieron en el Congreso

Los jóvenes deleitaron a los legisladores con galletas recién preparadas

ROSARIO BAREÑO DOMÍNGUEZ

Emocionados y felices se mostraron los jóvenes con características especiales debido a que expusieron sus pinturas en los pasillos del Congreso del Estado, y no sólo con su arte dieron muestras de su calidad humana, sino también al cocinar el fin de semana las galletas y pasteles para los diputados.

Se tomaron fotos con los diputados Gustavo Macías, presidente de la Mesa Directiva del Congreso; la diputada Claudia Esther Rodríguez y el diputado Miguel Ángel Monraz, todos de Acción Nacional.

Estarán en exhibición 13 cuadros elaborados con la técnica de acrílico sobre el lienzo por los jóvenes hasta el próximo viernes 30 de este mes.

Los jóvenes pintores son del Centro de Adiestramiento Laboral para Jóvenes con Capacidades Especiales, AC (Joce) y son: Roberto Flores Cosío, Raúl Tiznado Gutiérrez, Cristina Kelley Pérez de la Vega, Marcela Ramírez Romero, Juan Ismael Ibarra Zamora,

Mario Alberto Chávez Zavala, Álvaro Venegas Sánchez, Alejandro Venegas Sánchez, Gustavo González Enchiva, Gabriel Monraz Ibarra, Juan Rodríguez Vázquez, Enrique Díaz González y Yolanda Peña Gómez.

En representación de todos los padres de familia, la señora Irma Gutiérrez manifestó que la principal preocupación de las “madres especiales” como se autodenominan quienes tienen un hijo con estas características, es que los jóvenes puedan aprender un oficio que los ayude a desenvolverse en la vida y ser autosuficientes.

El centro se fundó en el año 1994 a instancia de la maestra Olivia Carmona Guerra, quien desde esa fecha hasta hoy funge como directora del plantel.

Agradeció el espacio que se les brinda en el Congreso del Estado a los alumnos del JOCE para que muestren sus obras, y pidió a los asistentes consumir los productos que elaboran los jóvenes con capacidades especiales. Además pidió se les brinde mayor apoyo a este tipo de instituciones que ayudan a las personas a sumarse a la productividad.

Los temas de las pinturas fueron: “La Madre Tierra”, “Amaneceres”, “Eclipse”, “Marina y lagos”.

Los autores de las obras son jóvenes con características especiales que asisten a este centro con la finalidad de aprender diversos oficios que los ayuden a desarrollarse. Las materias que les imparten a los alumnos especiales en los talleres de capacitación son: Repostería, Pintura, Educación Física, Artesanía, Computación y Música.

Macías Zambrano destacó la necesidad de legislar en esta materia en el Estado de Jalisco para mejorar las condiciones académicas que fortalezcan el crecimiento personal de estos jóvenes cuyas capacidades diferentes los hacen ser especiales.

Monraz y Rodríguez, por su parte coincidieron en que se deben crear políticas públicas que apoyen a estos niños especiales. Señaló que en los municipios del interior del estado hace falta crear escuelas que les proporcionen educación especial y les ayuden a desarrollarse.

Sindicatura analiza anomalías

El PAN pide aclarar licencias sin sustento legal para espectaculares

La coordinación del PAN en el Ayuntamiento de Guadalajara solicitó la intervención de la Secretaría de Contraloría Municipal y de la Oficina de Combate a la Corrupción, para deslindar responsabilidades sobre el caso de las licencias expedidas para anuncios espectaculares en 2010 sin un fundamento legal.

EL INFORMADOR dio cuenta de la emisión de cinco licencias para estas estructuras durante el año anterior, pese a existir una veda generalizada y vigente en el Reglamento de Anuncios de Guadalajara desde 2007, la cual habría sido vulnerada por la Dirección de Padrón y Licencias bajo supuestas órdenes judiciales.

Un estudio elaborado por la Sindicatura tapatía y su Dirección de lo Jurídico Contencioso, empero, determinarían que, de esas cinco autorizaciones, hubo tres envueltas en juicios que, en realidad, habían resultado favorables para el Ayuntamiento en sus resoluciones.

Desde la perspectiva del coordinador panista, Ricardo Ríos Bojórquez, una de las causas que se encuentra detrás de la expedición de licencias para anuncios sin una sentencia judicial que así lo determinara, es la desarticulación operativa entre la Dirección de Padrón y Licencias (que autoriza los permisos), la Dirección de Inspección y Vigilancia (que se encarga de detectar las violaciones a la norma) y la propia Sindicatura (responsable de llevar todos los juicios en los que está involucrado el Ayuntamiento tapatío).

Una estrategia para el retiro de estructuras ilegales como la que se implementa actualmente, afirma el edil, debería partir de esta articulación para evitar fallas u omisiones como las que ha detecta-

do la Sindicatura.

El regidor puntualizó esta necesidad de verificar y luego garantizar, que las sentencias dirigidas a la autoridad municipal se estén interpretando y aplicando correctamente, no sólo en materia de espectaculares, sino en todos los ámbitos de actuación del Ayuntamiento.

PERMISOS ENVUELTOS EN JUICIOS

► Primer caso

Uno de los anuncios autorizados en 2010 por la Dirección de Padrón y Licencias es el que se ubica en Lázaro Cárdenas 3172. Con una resolución del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) se echaba abajo el dictamen que le era favorable a la empresa Intermediación Publicitaria, y prevalecía uno desfavorable que le impedía instalar el anuncio, aun así, seis meses después de la resolución del TAE la Dirección de Padrón y Licencias expediría la licencia para el espectacular en 2010.

► Segundo caso

La historia de esta autorización es un poco similar a la anterior. La Dirección de Padrón y Licencias autorizó un anuncio espectacular en López Mateos 1947, el 4 de marzo de 2010, también para Intermediación Publicitaria. Sin embargo, antes, el 8 de julio de 2008, el Ayuntamiento había obtenido una resolución a su favor en el TAE y logrado dejar sin efectos un dictamen favorable al particular.

► Tercer caso

Este tercer expediente versa sobre el permiso que expidió la Dirección de Padrón y Licencias el 15 de febrero de 2010 para el anuncio que ahora se ubica en López Mateos 117. La empresa Intermediación Publicitaria había demandado al Ayuntamiento ante el TAE para obtener una licencia, con el juicio 149/2004, sin embargo, el 30 de noviembre de 2004 la autoridad municipal venció al particular. En este expediente hay, empero, otros dos antecedentes legales desfavorables para Guadalajara.

Cuestiona Salvador Caro aspiraciones de Farah

VÍCTOR MANUEL CHÁVEZ OGAZÓN

"Que se serene y se calme, y no ensucie la vida política de Jalisco", le dijo el diputado federal Salvador Caro al actual secretario de Salud Alfonso Petersen Farah, quien destapó sus aspiraciones a ser el candidato del PAN al Gobierno de Jalisco.

El legislador priísta se dijo escandalizado, le recordó que salió huyendo de la Presidencia Municipal de Guadalajara y que mejor "limpie" su pasado para volver más adelante.

Salvador Caro Cabrera, de quien se asegura que anhela ser el candidato del PRI a la Presidencia Municipal de Guadalajara, se mostraba todavía sorprendido con el anuncio que hizo el ex Alcalde que junto con sus colaboradores, todavía tienen muchas cosas que aclarar en cuanto a la compra de inmuebles en la zona del Parque Morelos para la instalación ahí de la Villa Panamericana -donde se asegura que pagaron fuertes sumas de dinero- y el caso de las banquetas de la avenida Vallarta, donde las obras de remodelación quedaron malhechas o inconclusas.

Le dijo que "le hago un llamado que se calme, se serene y no ensucie la vida política de Jalisco", puesto que le recordó todos los asuntos pendientes que dejó en el Ayuntamiento de Guadalajara, "de donde le recuerdo que salió huyendo y fue prácticamente rescatado por el Gobernador del Estado dándole el cargo de secretario".

Recomendó Caro Cabrera a Petersen Farah que mejor limpie su pasado y espere un tiempo para volver a la vida política de Jalisco.

Que se apliquen o que renuncien: Aristóteles

Invitó a quienes tengan aspiraciones a puestos de elección popular, hacer el trabajo desde las filas del partido

JOSÉ MENDOZA NAVARRO

El presidente municipal de Guadalajara, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, pidió a los integrantes del gabinete municipal que se apliquen 100% al trabajo que tienen encomendado en el municipio y quien esté interesado en hacer política "que deje la administración" y se sume a las tareas de partido.

En ese contexto, es prácticamente un hecho que César Ruvalcaba Gómez, dejará la Dirección del Instituto Municipal de la Juventud y se integrará al Partido Revolucionario Institucional en el Frente Juvenil.

Hay que recordar lo sucedido el fin de semana cuando Ruvalcaba Gómez, durante

la inauguración de la Expo Joven, comparó al gobernador del estado, Emilio González Márquez, con el personaje que interpreta la actriz Florinda Meza: la "Chimoltrufia", que como dice una cosa dice otra.

Ese mismo día, Sandoval Díaz hizo un llamado a los funcionarios de la administración municipal a abonarle a la concordia y evitar los "dimes y diretes", al tiempo que pidió a los funcionarios del Gobierno del Estado y al Gobernador una tregua en los ataques con tinte político en aras de sacar adelante con sobriedad los Juegos Panamericanos programados en Guadalajara para el siguiente mes.

Ayer reiteró el llamado a los funcionarios del Gobierno estatal y de su propia administración a la tregua.

Entrevistado por la mañana durante la inauguración de las obras de remozamiento que se hizo en varios Centros de Desarrollo Infantil, Sandoval Díaz dijo que por la tarde tendría una reunión con los miembros del gabinete municipal "sobre todo para exhortarlos a redoblar esfuerzos al 100% en el trabajo para concluir los programas y alcanzar las metas, a seguir sirviendo con las acciones y resultados que nos exige la ciudadanía".

Reconoció que Ruvalcaba Gómez se ha destacado en el trabajo que ha hecho con los jóvenes y que se trata de un joven con talento y aspiraciones: "Si César define como otros funcionarios hacer política partidaria, estaré dispuesto a aceptar su renuncia".

Indicó que el todavía funcionario tiene condiciones para trabajar en el

partido y reúne liderazgo, "pero al igual que todos los funcionarios, quien empieza a desorientar su tiempo o empieza a generar un clima de política, tendrá que hacerlo dentro del partido u otras actividades pero no dentro de la administración municipal".

Sandoval Díaz dijo que es respetuoso de las manifestaciones y expresiones de todos y cada uno de los integrantes de su gabinete, "en este caso, lo único que pido es que quien quiera estar en el Gobierno, que lo defina", afirmó.

“

Quien empieza a desorientar su tiempo o empieza a generar un clima de política, tendrá que hacerlo dentro del partido u otras actividades pero no dentro de la administración municipal

Jorge Aristóteles Sandoval
Alcalde de Guadalajara

Realiza GDL pago excesivo

► Olvidan solicitar el descuento; habrían ahorrado hasta \$61 millones

José David Estrada

La pavimentación de 21 avenidas, que presume el Gobierno de Aristóteles Sandoval en Guadalajara como la nueva forma de hacer obra pública, es un desorden presupuestal en el que se le permitió a Cemex inflar costos en varios conceptos y vialidades.

Un análisis del catálogo de conceptos que pactó el Ayuntamiento tapatio con la cementera, revela que los 148 mil metros cúbicos de concreto hidráulico, tipo MR-45 a 14 días de fraguado, fueron pactados a un precio de lista, que actualmente está en mil 43 pesos.



► Mauricio Gudiño

Por el volumen adquirido, Cemex debió haber vendido con un descuento que pudo ir desde el 10 hasta el 40 por ciento, de acuerdo con cinco constructores y funcionarios de distintos Municipios consultados por MURAL.

Esto habría representado un ahorro de entre 15 y 61 millones de pesos, dinero con el que podría pavimentarse otra avenida de tres kilómetros, como Marcelino García Barragán.

El Ayuntamiento tapatio está invirtiendo 909 millones de pesos en estas obras de repavimentación y sólo por el suministro y

Quitan concreto y ponen concreto

Aunque para justificar la repavimentación con concreto hidráulico el Ayuntamiento tapatio resaltó las virtudes del material frente al asfalto, en el programa de 21 avenidas está la intervención de Circunvalación División del Norte, entre Plan de San Luis y la Calzada Independencia, la cual ya está pavimentada con concreto hidráulico.

Inicialmente se había dicho que en esa vialidad se renovarían solamente algunos tramos, pero los 103 mil metros cuadrados de superficie que se pretende intervenir representan el 90 por ciento de la avenida en esa sección.

Los trabajos en esta vialidad, que todavía no arrancan, tendrán un costo de 97 millones de pesos.

la instalación del concreto hidráulico, sin contar obras adicionales como los machuelos o la sustitución de redes hidrosanitarias, se destinaron 404 millones.

“A lo mejor es un precio de lista o un precio al que no le están aplicando el máximo descuento, esos descuentos van de acuerdo al tipo de empresa, al tipo de volumen, el historial que tengan con esa misma empresa, para poder otorgar de su precio de lista descuentos desde un 10 a un 30 ó 40 por ciento, que se han dado casos”, comentó Miguel Zárate, presidente de la Cámara Mexi-

cana de la Industria de la Construcción.

“Supondríamos que el ‘handicap’ que tenía la empresa Cemex era ofertar un buen precio en el insumo del concreto para que le diera el margen de poder subcontratar a empresas que hacen todo lo demás”.

Zárate afirmó que el Municipio pudo haber garantizado un mejor precio si hubiese hecho una licitación dividida en la que primero se pactaran precios del concreto y luego constructores.

Después de dos entrevistas, ni Mauricio Gudiño, secretario

de Servicios Municipales, ni el representante de Cemex para esta obra, José Luis Pereira, pudieron explicar por qué, a pesar de haber adquirido 148 mil metros cúbicos de concreto, la cementera no le vendió con descuento al Ayuntamiento.

“Yo creo que el descuento fue que, en la licitación, el segundo lugar tenía 90 millones de pesos más y el tercer lugar eran más de 100 millones de pesos”, afirmó Gudiño.

“Creo que más que el porcentaje es el respaldo que hay detrás de nosotros, detrás de mí hay un mundo de gente”, agregó Pereira.

La justificación del Municipio es que aunque se pactaron precios elevados, valía la pena hacerlo porque Cemex absorbió el financiamiento de la obra durante el primer mes y medio de trabajos y terminó algunas de las avenidas antes del tiempo pactado.

Normalmente todos los contratos de obra llevan incluido el financiamiento, ya que los Gobiernos tardan meses en pagar. Dicho financiamiento se establece en un porcentaje del 0.48 por ciento del costo directo total, lo que en el caso de la pavimentación de 21 avenidas significaría 4 millones 363 mil pesos.

Compra Zapopan cámaras

► Opta Ayuntamiento por adquirir su equipo; no dejarán instalarse el de SSP, dice Vielma

Mariana Jaime

Al considerar que el Ejecutivo del Estado no le cumplió en la entrega de las cámaras de seguridad para ubicarlas donde lo pidió el Municipio, Zapopan comprará 120 artefactos con recursos propios.

El Alcalde, Héctor Vielma Ordóñez, dijo ayer que ante la incertidumbre del manejo que se dará a las videocámaras que contrató el Ejecutivo, el Ayuntamiento optó por adquirir las propias.

"Nosotros ya estamos avalando también hacer la compra que le toca al Municipio", dijo, "hemos dedicado recursos de los que teníamos planteados para ello".

Cuando el Ejecutivo panista ofreció inicialmente las cámaras a los Municipios, Zapopan modificó su presupuesto y lo que tenía destinado a la compra lo direccio-



► En Zapopan ya operan 120 videocámaras que compró la pasada Administración.

ASÍ LO DIJO



“ Se les dijo desde un principio que ellos

iban a tener un centro de monitoreo en cada una de las direcciones (de Seguridad) y pues ya es un capricho el hecho de que cada uno quiera tener sus cámaras, sus canicas”.

Luis Carlos Nájera

Secretario de Seguridad
14 de septiembre



“ En este momento tendremos que redirigir (recursos) de

nuevo hacia cámaras para poder instalar y mantener a Zapopan seguro”.

Héctor Vielma Ordóñez

Alcalde de Zapopan

nó a chalecos y otras herramientas de trabajo de la corporación policiaca, pero ahora será necesario reorientarlos.

"En este momento tendremos que redirigir de nuevo hacia cámaras para poder instalar y mantener a Zapopan seguro", insistió el Alcalde.

MURAL publicó el 13 de septiembre que 654 cámaras "inteligentes" de video para vigilar la Zona Conurbada a Guadalajara desde 421 Puntos de Monitoreo Inteligente (PMI) serían colocadas en al menos ocho Municipios.

AUDIO

Tendrán red propia.

MURAL.COM

El mismo día, los Alcaldes priistas de Guadalajara, Aristóteles Sandoval, y el

Zapopan acusaron que no los tomaron en cuenta en el plan de videovigilancia.

El de Tlaquepaque, Miguel Castro, también priista, acusó al Secretario de Seguridad en el Estado, Luis Carlos Nájera, por falta de seriedad en el tema.

Un día después, Nájera declaró que el proyecto no respondía a caprichos de los Alcaldes.

El Ejecutivo estatal destinó 470 millones 53 mil pesos para la adquisición del sistema completo y la adaptación de un Centro de Control.

Cada cámara tuvo un costo de 50 mil 943 dólares, lo que equivale a alrededor de 636 mil pesos.

Sobre las especulaciones de que el sistema se adquirió a sobreprecio, Vielma Ordóñez comentó que lo revisará, pues la información que se tiene es limitada y ante el desconocimiento tampoco permitirá que se instalen en su Municipio.

"Por lo pronto, Zapopan no va a permitir que se instale ninguna", advirtió.

En este Municipio ya operan 120 videocámaras que compró la pasada Administración, con una inversión de alrededor de 48 millones de pesos.

AVALA REFUERZO

La llegada de mil 500 elementos más de la Policía Federal a la Zona Metropolitana de Guadalajara fue aprobada por el Alcalde de Zapopan, Héctor Vielma.

El Primer Edil manifestó la importancia de que los visitantes que participarán en los Juegos Panamericanos se sientan seguros, ante las condiciones de violencia que se viven en México.

"Es fundamental para este país cuidar la imagen y que todos los que visiten México sepan

que van a estar seguros y que el Gobierno municipal, estatal y federal están haciendo lo necesario para garantizar su seguridad, como se ha hecho en todos los eventos internacionales deportivos de la historia desde que todos nosotros éramos chiquitos".

Denuncian recorte para los Municipios

Jessica Pilar Pérez

Diputados federales del PRI denunciaron ayer que el Ejecutivo del Estado hizo un recorte a las participaciones federales que recibieron este mes 35 Municipios, por un total de 18 millones 696 mil pesos.

El legislador Salvador Caro especuló que la razón pudiera ser tener recursos para cubrir el bache económico que hay por los Juegos Panamericanos, a celebrarse a partir del 14 de octubre.

Lo que hace falta para completar los gastos de esta justa deportiva ascendería a los mil millones de pesos.

“Particularmente a Municipios priistas (no les está llegando todas las participaciones), pero es generalizado; a Municipios de todos los partidos no les están llegando estos recursos”, explicó Caro en la conferencia de prensa semanal de su fracción.

La bancada parlamentaria

del PRI entregó una relación de 35 Municipios, de los cuales 28 son del PRI y 7 del PAN, con la cantidad que recibieron de menos en este mes en comparación con el anterior como parte de su presupuesto.

El rango de los recortes va de los 90 mil pesos —como Atemajac de Brizuela— hasta los 2 millones 14 mil pesos, en el caso de Puerto Vallarta.

Algunos de los Municipios más afectados al recibir menos recursos que el mes anterior son Ameca, Cabo Corrientes, Encarnación de Díaz, Jamay, Lagos de Moreno, Ocotlán, San Martín Hidalgo y Tecalitlán.

Por parte de Ayuntamientos albiazules reportaron a Atenguillo, Autlán de Navarro, El Limón, Manzanilla de la Paz, Jesús María, San Diego de Alejandría y Unión de Tula.

Aunque hay un calendario de ministraciones mensuales, éste sufre cambios de un mes a otro, indicó la Secretaría de Finanzas.

CÚPULA



S. CABAÑAS

EL DESORDEN con el que el Ayuntamiento tapatío y la empresa Cemex pactaron los precios de la repavimentación de 21 avenidas, lleva a reflexionar si en verdad Guadalajara es, como dijo el Presidente Municipal, **Aristóteles Sandoval**, un ejemplo de cómo hacer obra pública.

¿SERÁ MODELO A SEGUIR el pagar a precios de menudeo 148 mil metros cúbicos de concreto, y 'regalarle' de esa manera, a la cementera más grande de México, millones de pesos?

¿O HAY QUE tomar como ejemplo el gasto de 97 millones de pesos en una vía como Circunvalación, donde ya hay concreto hidráulico y se le quiere volver a poner?

UNA COSA ES que el Ayuntamiento entregue los trabajos más o menos a tiempo, y otra, aceptar cobros inflados o excesos con el pretexto de que hay que terminar antes de los Juegos Panamericanos.

ACALORADA JORNADA tendrán hoy los panistas por la visita de su presidente nacional, **Gustavo Madero**.

EL LÍDER DE ACCIÓN Nacional desayunará con diputados locales, dirigentes estatales, e integrantes del Consejo y del Comité Directivo Estatal; será la primera reunión de Madero con el comité que preside **Miguel Ángel Monraz**.

ENTRE LOS TEMAS que abordarán los albiazules está la elección del 2012 y los posibles mecanismos de selección de candidatos, asunto que en Jalisco es todo un galimatías.

ESTO, PORQUE LOS ASPIRANTES que tienen el control de los afiliados no son los que están mejor posicionados en las encuestas, y quienes aparecen mejor ubicados tienen pocas posibilidades de ser candidatos, pues los grupos panistas les exigen negociar espacios y posiciones de poder.

¿ESTARÁ consciente Madero de la dificultad que le significará venir a desenredar esta telaraña?, conste, es pregunta.

PRIMERO CONTESTÓ que no quería opinar sobre el tema porque no había visto las noticias, y porque había estado muy ocupado con la organización de la Feria Internacional del Libro y la preparación de los demás premios literarios que se entregan durante el evento.

PERO LUEGO, cuando le insistieron sobre la Ratificación de Mandato que hubo el domingo en Tlajomulco, el líder del grupo UdeG, **Raúl Padilla**, emitió comentarios sarcásticos.

EL EX RECTOR de la Universidad de Guadalajara respondió que no tiene tiempo para analizar temas que le parecen menores, caseros y chiquitos. ¡Pácatelas!

EN EXCLUSIVO ANTRO de reconocida reputación entre chavos tapatíos, hay un cliente frecuente que ya se convirtió en una pesadilla: el diputado verdecologista **Enrique Aubry**.

HACE UN PAR de semanas se presentó en pants y gorra, empujando a los encargados de seguridad, y armado con la prepotencia de que es capaz un diputado local.

MONTÓ UN ESCÁNDALO, aparentemente por 'defender' a un pariente que quería entrar al lugar; y además, para que dejaran pasar a sus guardaespaldas con todo y armas.

LOS EMPLEADOS del lugar ya no saben qué hacer; no es la primera vez que sucede, y no se explican cómo alguien que se precia de no beber les arma esas broncas.

EL DIPUTADO AUBRY fue quien peleó fuera del Estadio con el legislador panista **José Antonio de la Torre**, y más recientemente, en el fraccionamiento Los Jales, abofeteó a un guardia de seguridad porque no dejaba entrar a sus escoltas armados.



Los destapes, las acciones? del IEPC y la consulta de Enrique Alfaro acapararon los TL.



Enrique AlfaroR
@grillando @Ratificacion es una de las participaciones

más altas en consultas ciudadanas en Méx. Todas han estado por abajo del 10%

Enrique Alfaro
Alcalde de Tlajomulco



gaborrubio
@grillando @ratificacion @enriquealfaror algo

nos dice q anda mal en ese ejercicio! imposible resultados como esos, sesgo seguro

Gabriel Rubio
Físico y académico



gabo_vaz Ahora resulta @EnriqueAlfaroR es el político mejor visto

del mundo por sus gobernados #soloenhollywood #RatificacionAlfaro ccp @grillando

Gabo Vázquez
Productor y director



Hector Moran
@grillando @Ratificacion @EnriqueAlfaroR siendo

sinceros que bueno que te ratificaron Presidente, pero ese % de aceptación es irreal

Hector Morán
Regidor panista de Zapopan



absalon_go
@grillando @EnriqueAlfaroR El ejercicio es bueno, la

baja participación es responsabilidad del ciudadano. La opción a participar se tuvo.

Absalón García Ochoa
Representante de Santiago Creel en Jalisco



Liatopete
@EnriqueAlfaroR Que es el primer gran paso que da

la izquierda en Jalisco y todo México, así de fácil

Lilia Topete
Licenciada en Ciencias Sociales



AlexHsillo Sobre la #RatificacionAlfaro está chido el ejercicio, pero

17mil no representan. En la comida de @FernandoGuzman_ éramos el 2! @grillando

Alejandro Hermosillo
Twittero



SergioRguezL
@grillando @FernandoGuzman_ se quejaban del PRI

de este tipo de actos, pero parece que siguen el manual al piede la letra #DobleMoral

Sergio Rodríguez
Twittero



@grillando
@Tomas_Figueroa ...y se suman más aspirantes en

campañas anticipadas.



Tonino_1970
@Tomas_Figueroa @iepcjalisco, yo les dije lo mismo

pero me dicen que mi sentido común es diferente al de la Ley.

Javier Tomás
Procurador de fondos



Tomas Figueroa
las quejas presentadas por actos anticipados han

sido resueltas, unas con sanción y otras sin ella.

Tomás Figueroa
Presidente del IEPC



JaviRMendoza
Al parecer en el @iepcjalisco adoptaron la filosofía

de que "calladitos se ven más bonitos" al cabo ellos siguen cobrando...

Javier Romo Mendoza
Maestro en Gobierno

laresortera

paco.navarrete@mural.com

EMILIO LEVANTA LA FE DEL PAÍS...



Memo Ochoa: más de 15 goles en contra, último lugar en Francia,



PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Buscan acomodo



En la dinámica de los partidos políticos rumbo a la postulación de candidatos para los comicios del domingo 1 de julio del 2012, se hacen algunas proyecciones razonables sobre actores que jugarán papeles importantes en el corto y mediano plazos.

Quienes promueven la candidatura del Alcalde priista de Guadalajara, **Jorge Aristóteles Sandoval Díaz**, calculan que en caso de que su favorito logre la postulación para la Gubernatura, tendría que considerarse muy

seriamente al diputado federal **Arturo Zamora Jiménez** como aspirante al Senado de la República, en la primera de las dos fórmulas que el tricolor presentará por Jalisco.

Al ser Zamora Jiménez el precandidato tricolor a la Gubernatura mejor posicionado en la entidad después de Sandoval Díaz, los priistas calculan que su postulación fortalecería las posibilidades de triunfo del Revolucionario Institucional.

En el PAN siguen jugando por la postulación para la Gubernatura el Secretario general de Gobierno, **Fernando Antonio Guzmán Pérez Peláez**;

el Secretario de Salud, **Alfonso Petersen Farah**; el Secretario de Promoción Económica, **Alonso Ulloa Vélez**; el ex dirigente estatal, **José Hernán Cortés Berumen** y el diputado local **Abraham Kunio González Uyeda**, pero hay otras dos candidaturas muy importante que parecen estar etiquetadas.

Cada día son más generalizadas las versiones de que el candidato del PAN para la Alcaldía de Guadalajara podría ser el actual senador y ex Gobernador **Alberto Cárdenas Jiménez**, y que la primera fórmula de aspirantes al Senado de la República sería el diputado federal y ex Gobernador **Francisco Javier Ramírez Acuña**.

Para el Senado de la República se postulan dos candidatos que pueden ganar por el principio de mayoría relativa. El aspirante inscrito como primera fórmula del partido que quede en segundo lugar logra un escaño

por el principio de la representación proporcional. En los comicios del próximo julio del 2012 se elegirán tres senadores por cada entidad del País, incluyendo al Distrito Federal.

A Cárdenas Jiménez se le considera indispensable en la contienda por Guadalajara, pues su presencia apuntalaría las posibilidades de triunfo del candidato a Gobernador, en tanto que Ramírez Acuña haría otro tanto al realizar campaña electoral en toda la entidad.

Sin embargo, entre quienes no descartan la posibilidad de que el Presidente municipal de Zapopan, **Héctor Vielma Ordóñez**, gane la postulación del PRI para la Gubernatura, se considera que la primera fórmula del tricolor en la contienda para el Senado tendría que reservarse al Alcalde tapatío Sandoval Díaz.

Entre los priistas están apuntados en la lista de aspirantes al Senado el dirigente esta-

tal tricolor, **Rafael González Pimentá**; los diputados federales **María Esther de Jesús Scherman Leañó**, **José Trinidad Padilla López** y **Rafael Yerena Zambrano**.

También **Raúl Juárez Valencia**, el jalisciense mejor posicionado en el equipo de trabajo del precandidato presidencial tricolor **Enrique Peña Nieto**; **Alfredo Barba Hernández**, líder de la CROC en Tlaquepaque, y **Juan Díaz de la Torre**, secretario general del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE).

Entre los panistas que aspiran al Senado habría que considerar a Guzmán Pérez Peláez, Cortés Berumen y González Uyeda, en caso de que ninguno de ellos sea postulado para la Gubernatura, y también al ex coordinador de Innovación y Desarrollo, **Herbert Taylor Arthur**.

pedromellado@gmail.com